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Стан охорони праці в Україні не можна визнати задовільненим. Про це 

свідчить  високий  рівень  травматизму,  особливо  в  таких  галузях,  як 
вугледобувна,  агропромисловий  комплекс,  будівництво,  транспорт.  Рівень 
смертельних  ризиків  на  виробництві  в  Україні  в  2,3  рази  вищий  від 
середнього для держав з розвинутою ринковою економікою і на 11% вищий, 
ніж в Європі в цілому. Для вирішення всіх проблем у сфері охорони праці 
необхідний  системний  підхід  створення  ефективної  системи  управління 
охороною  праці  (СУОП)  на  кожному  підприємстві,  установі,  організації 
незалежно від форми власності та розмірів.

Сформована система управління охороною праці у вищих навчальних 
закладах відрізняється від сучасного міжнародного законодавства з охорони 
праці. 

Міжнародний стандарт ОНSАS 18001 так само, як і система управління 
якістю IS0 9000 і система управління охороною навколишнього середовища 
(IS0 14000), побудований на підставі циклу Демінга. Цей стандарт передбачає 
необхідність ідентифікації, оцінки та розробки заходів стосовно усунення або 
зменшення  ризику  на  кожному  робочому  місці.  Оцінка  ризику  має 
охоплювати:

- повсякденну і разову діяльність;

- діяльність усіх працівників, студентів на робочих місцях, тих, що 
мають доступ до них, а також співвиконавців і гостей;

- обладнання робочих місць.

Результати ідентифікації небезпек, оцінки та контролю ризиків повинні 
бути основою усієї системи охорони праці.

Важливим  механізмом  ефективного  функціонування  СУОП  є 
впровадження внутрішніх і зовнішніх аудитів за спеціальними програмами і 
сертифікація СУОП вітчизняними та міжнародними органами сертифікації.

Виходячи з наведеного, до існуючої СУОП необхідно додати:



- порядок розробки політики і стратегії навчального закладу щодо 
охорони  праці,  підвищення  зобов'язань  і  відповідальності  керівництва  та 
працівників;

- порядок ідентифікації,  оцінки професійних ризиків  і  прийняття 
заходів,  щодо усунення неприпустимих ризиків  на  робочих місцях  і  видах 
робіт;

- порядок  здійснення  постійного  моніторингу,  внутрішнього  та 
зовнішнього  аудиту  стану  охорони  праці  й  проведення  сертифікації  СУОП 
відповідно до міжнародних стандартів.

Отже,  розробка  СУОП  в  вищому  навчальному  закладі,  ідентифікації 
небезпек,  оцінки  та  контролю  ризиків,  розробка  заходів  з  охорони  праці 
дозволяють  створити  безпечні  та  сприятливі  умови  для  навчання  і  праці. 
Комфортні  та  безпечні  умови  -  один з  основних  факторів,  що впливає  на 
продуктивність і безпеку праці, здоров'я студентів на працюючих.
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